新竹縣中山國民小學八十八學年度第一學期四年級自然科學第三次月考   班級     座號    姓名

一、是非題：每題2分

1 .(   )空氣中的水遇熱會凝結成雲或霧。

2. (   )雨水滲入地下，形成地下水，也會流入大海。

3 (   )地球上的淡水和海水比較起來，淡水比海水多很

多。

4. (   )觀察水的高度時，眼睛要比水平面高，才看得

清楚。

5. (   )流汗濕掉的衣服不久就乾了，是因為水分被人

體吸收了。

6. (   )同一場雨，小英用大量筒接雨水，小明用小量

筒接水，所以小英的雨水高度會比較高。

7. (   )我們不可以亂倒垃圾，以免污染水源。

8. (   )為了要使龍舟行駛快一點，左右兩邊的划槳方

向要不一樣。

9. (   )一個好的測量工具，每次測量結果應相同。

10(   )任何時候，水都是以液體方式存在的。

11(   )我們不需花任何力氣，就可以移動一張桌子。

12(   )有一個球被踢的很遠，是因為受到力的作用造

成。

13(   )兩力方向相反，而且力量相同，表示達到平衡。

14(   )一公斤的棉花和一公斤的鐵塊，分別用同一個

彈簧秤去秤，鐵塊的伸長量會較長。

15(   )物體受到力以後，形狀一定會改變。

二、選擇題：每題3分 

1(   )空氣中含有水，我們看不見，這種看不見的水，

稱為((礦泉水(冰雹(雲霧(水蒸氣)
2(   )要讓冰塊變成水，要怎麼做？((升溫(降溫

(保溫(以上皆可)
3(   )測量雨量時以什麼作為單位？ ((公分(公尺 (公釐(公升)
4(   )水的變化需要配合下列哪項條件？ ((季節

(時間(風力(溫度)
5(   )測量雨量在下列何處接的雨水最準確？ 
((操場(樹蔭下(走廊(以上皆可) 
6(   )桌上的鉛筆盒往左邊移動，表示鉛筆盒的哪一側

受了力？ ((左(右(上(下)
7(   )彈簧原長5公分，掛上四個硬幣後拉長為17公

分，請問紙掛兩個硬幣為幾公分？ ((13公分

(11公分(9公分(8公分)
8(   )利用橡皮筋測量力的大小，最大的缺點是 ((不

易取得(不易斷裂(每次測得數據不同(以上皆是)
9(   )玩勢均力敵遊戲時，如果墊片移動了，表示 ((
兩邊力量相等(兩邊力量不同(以上皆是(以上皆非)
10(   )我們用什麼方式可以知道空氣中有水氣？((除

濕機(餅乾變軟(除濕劑有水(以上皆可)
三、做做看：每格2分

(一)
	硬幣個數
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	彈簧長度(公分)
	9
	12
	15
	18
	
	24
	29
	35

	彈簧伸長量(公分)
	0
	3
	6
	
	12
	15
	20
	26


1. 請完成上表空格

2. 彈簧原長是(       )公分
3. 每增加一個硬幣，彈簧拉長(       )公分

4. 根據上表，這個彈簧最多能掛(       )個硬幣，超過以後彈簧就沒有作用了。

5. 掛一個玩具小汽車在彈簧下方，發現彈簧伸長了9公分，表示小汽車的大約是(      )個硬幣重。

(二)下面罐子中，分別是四場雨的雨量，請回答下列問

題：每格2分
1月5日    1月6日    1月7日    1月8日

1.哪一場雨的雨量最多？(                 )
2. 哪一場雨的雨量最少？(                )
3.怎樣的罐子適合做為雨量計？(               )
(三)下列哪些是屬於蒸發，請打〝(〞。屬於凝結，請打〝(〞。每格2分
1.(    )植物的根部吸水，供給養分

2.(    )濕頭髮慢慢變乾

3.(    )冬天車窗的小水珠

4.(    )放在杯子的水變少了

5.(    )天上的雲變成小水滴，形成下雨

6.(    )曬衣服變乾 

(四)請用箭頭指出墊片移動方向，如果不動則打〝(〞，共6分

    (    )            (    )           (    )   
四、簡答題：4分

小朋友，你知道操場中下過一場雨，雨水可能怎麼變化，請寫出兩種可能的循環方式？

